

# 农业产业园引领现代农业发展

## 我市已有8个省级现代农业产业园 目前已完成投资43.47亿元

本报讯(记者 杨长喜)市五届人大常委会第三十四次会议听取并审议了市政府关于现代农业产业园和优势特色农业发展情况的报告。报告显示,目前我市已有8个省级现代农业产业园,这些现代农业产业园已经成为现代农业主导产业发展的重要推手。

从2019年至2021年,省农业农村厅、省财政厅共批准创建了80个省级现代农业产业园,我市获批8个。其中,茶产业3个(浉河区、罗山县、固始县)、油茶主导产业1个(光山县)、中药材主导产业1个(新县)、弱筋小麦产业1个(淮滨县)、虾稻共作产业1个(潢川县)、生猪产业园1

个(平桥区)。截至7月底,全市8个省级现代农业产业园项目计划投资52.84亿元,到位资金45.69亿元,已完成投资43.47亿元。

现代农业产业园的创建,为我市农业发展增加了新的引擎。统计显示,到2020年年底,8个省级现代农业产业园总产值由2019年的436.9亿元增加到2020年的458.3亿元,主导产业总产值从2019年的259.1亿元增加到2020年的280.2亿元。与此同时,省级现代农业产业园所带来的延链增值也在凸显。据统计,8个产业园的一产产值由2019年的74.6亿元增加到2020年的80.1亿元,二产(农产品加工业)产值由2019年的145.5

元增加到2020年的158.9亿元,休闲农业营业收入增收3.7亿元,农产品及加工品网上销售额增收15.5亿元。相应的,农民收入也随着现代农业产业园的发展而不断提高。到2020年年底,8个省级现代农业产业园吸引了61万农民入园就业,比2019年底增加5.2万人。其中,潢川县的虾稻共作模式入选全省农业产业扶贫十大典型模式之一;浉河区推动“龙头企业+合作社+农户”模式,园区内农民人均可支配收入达到2.21万元,高于全区农民人均可支配收入21%;固始县茶产业园区农民人均可支配收入2.01万元,高于全县农民人均可支配收入30.7%。

## 汇聚希望 共筑梦想

### 市总工会开展2021年度“金秋助学”活动

本报讯(记者 李宇)为扎实开展城市困难职工常态化帮扶救助工作,结合党史学习教育“我为群众办实事”活动安排,近日,市总工会举行2021年度“金秋助学”资助金发放仪式,为受助学生代表每人发放了5000元救助资金。

据了解,“金秋助学”活动是全市总工会组织开展“四季送”帮扶服务的一项重要内容和品牌工

作。全市各级工会组织要将“金秋助学”活动引向深入,绝不能让任何一名职工子女因家庭经济困难而徘徊在高校校门之外。

自开展“金秋助学”活动以来,市总工会已累计筹集资金3200多万元,共资助困难家庭学子13850名。今年,市总工会已筹集资金200多万元,拟资助近千名困难职工和农民工家庭子女圆梦大学。



为严格落实疫苗接种调度会精神,加快构建全民免疫屏障,日前,平桥区长台关乡主要领导带头、各包村干部和村两委成员根据未接种疫苗人员台账,细致开展“敲门行动”,逐户排查、宣传疫苗接种。

鲁慧摄

## 办实事 解难题 促发展

### 市“万人助万企”第四服务工作组全方位服务企业

本报讯(记者 肖胜)为持续推进“万人助万企”活动深入开展,全方位为企业提供服务,市“万人助万企”第四服务工作组自进驻罗山县以来,积极联合市中小企业公共服务平台、罗山县工信局、邮储银行罗山支行工作人员一起走访企业,为企业产供销及融资方面提供一揽子服务和解决方案,真心实意地为企业办实事、解难题,受到企业的一致好评。

工作组一行先后走访了远衫服装有限公司、纵横电子科技有限公司、信阳同裕电子科技有

限公司、信阳市宝通电子线缆科技有限公司、河南东骏建材科技有限公司,对前期梳理的问题及问题解决情况、是否满意进行回访,并根据企业发展规划、近期需求等方面,围绕“专精特新”和高新技术企业的培育工作,以工信和科技的政策服务为重点,积极开展“一对一、点对点”保姆式服务,切实帮助企业解决融资难

等困扰企业发展的难题。罗山县工信局、邮储银行罗山支行结合“豫讯‘邮’我‘工’渡难关”专项活动方案,针对企业实际情况制定研究辅导和服务方案,对企业融资需求进行对接,探寻企业最佳融资方案,全力帮助企业解决融资难等困扰企业发展的难题,有效破解了企业当前发展中遇到的瓶颈问题。



## 以法治力量优化营商环境

王凌云

近日,省、市人大常委会相继召开动员会并连发公告,部署关于省、市、县(区)三级联动对国务院《优化营商环境条例》《河南省优化营商环境条例》(简称“优化营商环境‘两条例’”)进行执法检查相关工作,市人大常委会自9月起将在全市开展优化营商环境执法检查。

以法治力量推动营商环境优化,十分必要。早在2019年10月,国务院就公布《优化营商环境条例》,规定自2020年1月起施行,为优化营商环境提供法治基础。法律的生命在于实施。近年来,我市各县区、各部门按照党中央、国务院和省委、市委部署,顺应社会期盼,持续推进“放管服”等改革,营商环境有了明显改善。当前,立足新发展要求和实现现代化建设的新使命,推进法律深入实施、用法治力量为优化营商环境加压、助跑、添劲儿,是实现依法治市、助力“万人助万企”的必要之举,也是夯实信阳高质量发展法治基石的长久之计。

以法治力量推动营商环境优化,十分重要。三级人大发挥法律监督利剑作用,高规格、大规模、持续、联动、强力开展优化营商环境执法检查,其本质是深入贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要讲话和指示批示精神,认真落实省委、市委决策部署的一致行动,也是立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,助力地方经济社会实现高质量发展的具体举措,对于瞄准企业和群众办事堵点、痛点和难点,用法治力量优化制度供给,持续、深入推进营商环境建设和优化,具有重要意义。

水深鱼极乐,林茂鸟知归。良好的营商环境是地方经济持续健康发展的重要保障,而良好的法治环境能够为营商环境提供“硬支撑”。市人大常委会此次执法检查是依法推进营商环境优化的“好开端”。我们期待,通过法治力量的持续释放,将为老区改革发展营造一个更加规范有序、公平开放的好环境!

万人助万企 信阳在行动

